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50 helyi egyetem, valamint 17 egyetemen kívüli 
kutatóintézet összefogott és létrehozta az AI Doc-
toral Academy - AIDA nevű szervezetet. A magyar 
egyetemek és a kutatóintézetek közül az alapító 
tagok között van az Eötvös Loránd Tudományegye-
tem (ELTE), a Debreceni Egyetem és a Számítás-
technikai és Automatizálási Kutatóintézet (SZTAKI). 
Külföldről a tagok között van a szaloniki Arisztote-
lész Egyetem, az aacheni Rajna-Vesztfáliai Műszaki 
Egyetem Mesterséges Intelligencia Központja, 
a Leuveni Katolikus Egyetem, a Linköpingi Egye-
tem, a londoni Mária Királynő Egyetem, a Máltai 
Egyetem, a Sorbonne Egyetem, valamint az Athéni 

Műszaki Központ, a Fraunhofer Társaság, az IBM 
Ireland Ltd. és a Volkswagen Mesterséges Intelli-
gencia Kutatólaboratóriuma.

Az AIDA célja, hogy globális célokat tűzzön ki 
az oktatásban a mesterséges intelligencia terüle-
tén, továbbá hogy az erősebb együttműködésnek 
köszönhetően a kutatást is előremozdítsa. A hallga-
tók így lehetőséget kapnak arra, hogy más intézmé-
nyekben is részt vehessenek előadásokon és kurzu-
sokon, akár a helyszínen vagy az interneten keresztül.

Thomas Eiter, a Bécsi Műszaki Egyetem profesz-
szora kijelentette, hogy az AIDA segítségével egy 
kritikus tömeget érhetnek el és nem csupán a kép-
zésen javíthatnak, hanem erősíthetik az ipari tudást 
is vagy fontos szociális kihívásoknak is megfelel-
hetnek. Többek között új eszközöket készíthetnek 
a dezinformáció elleni harc számára vagy egy meg-
bízható mesterséges intelligenciát fejleszthetnek 
ki, amely az embereket állítja a középpontba.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A kontinens a területen a világ élvonalába akar tartozni mind a kutatásban, mind az oktatásban is.

Európai kutatóintézetek fogtak össze a mesterséges 
intelligencia kutatásában

Ulf Bohne düsseldorfi építész digitalizálni akarja az 
építkezéseket azáltal, hogy minél több építőanya-

got hasznosít újra. A szakember rámutatott, hogy 
az építés menete az 1950-es évek óta alapvetően 
nem változott és ez drámai következményekkel jár 
a klímára, a környezetre, az életminőségre és az erő-
forrásokra nézve. A szén-dioxid-kibocsátás közel 40 
százaléka vezethető vissza az épületekre. Ezért is 
van szükség sürgősen minél több olyan új lakásra, 
amelyek ökológiailag észszerűek, miközben ezzel 
párhuzamosan értékesek is. Ebben a folyamatban 
Bohne és az Intelligent Modultecture Industries - 
IMTI nevű cége is szerepet akar játszani.

Egy új eljárással gyorsan és fenntartható módon oldható meg az új lakások építése.

Gyorsan elkészíthető és tartós okosotthonok jöhetnek

https://www.tuwien.at/tu-wien/aktuelles/news/news/kuenstliche-intelligenz-tu-wien-als-teil-von-aida
https://www.i-aida.org/
https://www.i-aida.org/
https://sg.hu/cikkek/it-tech/148603/europai-kutatointezetek-fogtak-ossze-a-mesterseges-intelligencia-kutatasaban
https://www.sueddeutsche.de/wirtschaft/bauen-digitalisierung-nachhaltigkeit-architektur-1.5510511
https://imti.enterprises/
https://imti.enterprises/


TMT HÍREK

92

Az építész kiemelte, hogy az építőipar korábban 
és még napjainkban is csekély érdeklődést mutat 
az úttörő változtatások iránt. Az ok egyszerű: ha 
a jelenlegi helyzet fenntartása mellett is lehet 
nagyon sok pénzt keresni, akkor minek változ-
tatni? A szakembert viszont lenyűgözte más ága-
zatok, például a gyógyszeripar, az autó- és a repü-
lőgépgyártás digitalizálása. A recept általában min-
denütt ugyanaz volt: a vállalatok digitális ikreket 
alkalmaztak, vagyis olyan technológiát kerestek, 
amely megteremtette az összeköttetést a valódi 
és a digitális világ között, s egyúttal lehetővé tette 
a termék- és életciklusok optimális elosztását.

Bohne az egész építőipari folyamatot digitali-
zálni akarja. A házakat vagy a lakásokat számító-
gépen szeretné megtervezni, lemodellezni és tesz-
telni; majd következhet az épületmodulok teljesen 
automatizált gyártása, végül az összeszerelés és az 
épület teljes élettartamának az ellenőrzése és a fel-
használt modulok újrahasznosítása. Amennyiben 
ezt sikerül megvalósítani, akkor a folyamat során 
évek helyett csak hónapok telnek el.

Az építész és Sven Rickes 2019 végén találkoztak, 
majd 2020 májusában alapították meg az IMTI-t. 
A digitalizált modulépítészetet már szabadalmaztat-
ták és lehetővé teszi a gyors, kifizetődő és klímabarát 
építkezést. AZ IMTI módszerrel a költségek legalább 
20 százalékkal csökkenthetők. Az épületek elsősor-
ban fából készülnek, az acélt és a betont megújuló 
anyagokkal helyettesítik. A tetőkre minden esetben 
fotovoltaikus napelemeket szerelnek. 2021. október 
végén elkészült az I'm One lakómodul prototípusa, 
amelyet az első házak néhány hónapon belül követ-
hetnek. A befektetők készek körülbelül 100 millió 
euróval támogatni a projektet és már szerződést 
írtak alá van az első 50 lakóegység megépítésére is.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A fapaneles moduláris tervezés és építés időigénye hetekben 
mérhető, és a költségek végig kontroll alatt maradnak

Hosszú évek óta trend, hogy az okostelefonok 
egyre több mindenre képesek annak köszönhe-
tően, hogy egyre többféle alkalmazás telepíthető 
rájuk. Az új idők már arról szólnak, hogy a rengeteg 
szolgáltatás eléréséhez elég legyen egyetlen appot 
megnyitni.

A WhatsAppon megbeszéljük az esti filmnézést, 
a mozi weboldalán megvesszük a jegyeket, majd 
indulás előtt a Bolt alkalmazással hívunk taxit. Ha 
belefér még a film után egy gyors otthoni vacsora, 
akkor a Foodpandával zárjuk az estét. Ennek semmi 
értelme − sugallják azok a techóriások, amelyek a fel-
használó kényelmét − és saját jól felfogott anyagi 

érdeküket − szem előtt tartva egyetlen alkalmazás-
ban tennék lehetővé a fenti tranzakciók mindegyikét.

Nem lenne nagy dolog egyetlen szuperalkal-
mazásban egyesíteni a különféle lehetőségeket. 
A gyakorlatnak nem feltétlenül valamilyen techni-
kai kihívás, hanem inkább az szabhat gátat, hogy 
a Meta egyes szolgáltatásai már külön-külön is 
meglehetősen népszerűek, így borítékolható, hogy 
sem az európai, sem az amerikai versenyjogi szer-
vek nem néznék jó szemmel, ha egyetlen platform-
mal akarna mindenkit mindenre rávenni a vállalat. 
Sőt, a hatóságok inkább a funkciónkénti szétdara-
bolásban gondolkodnak.

Modul lesz-e a könyvtár a telefon szuperalkalmazásában? 
- A meglévő könyvtárakkal vagy nélkülük fejlesztik?

https://sg.hu/cikkek/it-tech/148570/gyorsan-elkeszitheto-es-tartos-okosotthonok-johetnek
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